
g és kiadóhivatal 

Az amnesztia 
rendelésére vonatkozó törvényjavas- 

tot a parlament elfogadta és ezzel 

k ember feje felől háritotta el a bi- 
sági tárgyalásokkal járó 

amoklesz-kardját. Megelégedéssel 

esszük teelomásul a javaslait elfoga- 

izgalmak 

isát, mely egyben tehermentesiti a 

iróságokat is sok felesleges munkától. 

z amnesztia csak olyan cselekmények 

iatti büntetések elengedésére vonat- 
ozik, amelyek nem veszélyeztették 

m az állam biztonságát, sem azer- 

ölcsi világrenden nem ejtenek csorbát 

nmiliu emrégiben tették szóvá a parlament. 

al en, hogy az ország hadbiróságai előtt 

örülbelül tizezer elintézetlen ügy he- 

er. Olyan tömege ez a pereknek, me- 

eket a legmegfeszitettebb munkával 

a m lehet elintézni. Tekintetteil arra, 

ogy az amnesztia ezekre is kiterjed, a 

adbiróságok tehermentesitése is bekö- 

s etkezik. A tizezer ügy közül bizonyá- 

nagyon sok olyan van, melyekben 

pártatlan és minden befolyásolástól 

ent hadbiróság amugy is felmentő 

uene életet hozott volna. Hisz ezeknek a 

aka rekhek nagy része a badiállapot 

lytán került a katonai törvényszék 

letékessége alá. Normális viszonyok 

özött ezeknek az ügyeknek egy részét 

járásbiróság intézte volna el, más ré- 

ük pedig valószinüleg egyá'talában 

em képezte volna birói eljárás tár- 

vát. Igy az amnesztiával nem éri sé- 

lem a jogrendet sem. Bizonyára ezek 
szempontok voltak irányadók a kor- 

ány előtt is, mikor az ampesztiára 

Dnatkozó javaslatot elkészitette az 

azságügyminiszter. A kamara leg- 

tóbbi ülése különben is csaknem kizá. 

lag az igazságügyminiszter resszort- 

ba tartozó ügyekkel foglalkozott. És 

a egy momentumot a parlamenti ülé- 

m történtekből kiragadunk, ugy ez 

izonyára indekolt. Egyik liherális 

épviselő ugyanis kérte az igazság- 

evyminisztert, hogy a fölösleges hör- 

. Erdélyben szüntesse meg, mert 

tek fentartása a kincstárt indokolat- 

mnul terheli meg. Az igazságügymi- 

iszter azonnal válaszolt és a kivánság 

esitését megigérte. Eddig rendbhen 

olna a dolog. Hiszen minden nem- 

et és minden állam életében csak ör- 

endetes, ha a börtönök kezdenek fe- 
! lezessé válni. Ez nemesak a a kultu- 

." 
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lenti, hanem az erkölcsök javulását és 

nem utolsó mértékben az általános jólét 

emelkedését is. A kultura emelkedésé- 

vel és a jólét általánossá válásával 

arányosan csökkennek a személyek és 

vagyon elleni deliktumok. Sajnos ezi 

nem tudjuk ugyan megállapitani, de 

mindenképpen örvendetes, hogy keve- 

sebb fogházra van szükség, mint az- 

előtt. Az igy felszabaduló kiadások ta- 

lán arra fognak szolgálni, hogy az is- 

kolaügyet fejlesszék és talán hozzájut- 

hatnak majd a régóta beigért állam- 

segélyhez a kisebbségi iskolák is. Ismé- 

teljük, hogy eddig és igy rendben i 

volna a dolog. Nincsen azonban rend- 

ben az, ahogyan az igazságügyminisz- 

ter a börtönök fokozatos leépitésének 

Kolozsvár, december 15. 

Kolozsvár város tanácsa tegnap 

rendkivüli közgyülést tartott, amelyen 

tárgyalás alá került a legutóbbi rom- 

bolásokkal kapcsolatos felelősség kér- 

dése. Az utóbbi napokban tömegesen 

érkeztek be a kolozsvári járásbiróság- 

hoz birói szemle iránti kérvények, a 

melyeknek mindegyike egy-egy Pper 

alapját fogja képezni. 

Azok a kereskedők ugyanis, akik 

a rombolások alkalmával károkat 

szenvedtek, az okozott károkért a 

városi tanácsot akarják felelőssé 

tenni. 

A tegnapi rendkivüli tanácsülés leszö- 

gezte, hogy a történtekért a várost 

semmiféle felelősség nem terheli. mi- 

vel karhatalommal nem rendelkezett 

és különben is még a romboló esemé- 

nyek előtt felkérte ugy a katonai. mint 

jenek a város javainak megvédése ér- 
dekében. A városi tanács kérdést fog 
intézni a belügyminisztériumhoz, hogy 
ezekkel az előrelátható perekkel szem- 
Len milyen állágpontet foglaljon el. 
Addig is azonban a belügyminiszte- 
rinm erre vonatkozó váijaszától füg- 
getlenül 

a városi tanács elhatározta, hogy 
kártéritési ner esetén perbe forija 
Pukarest, Jasi és Czernoviez váro- 

sokat, mert a károkat elsősorban 
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a polgári hatóságokat, hogy intézked: 

szükségességét indokolta. Kijelentette, 

hogy ma a fogházak egy része tényleg 

üresen áll. Ennek oka szerinte az, hogy 

a magyarok annak idején tulsok bör- 

tönt épitettek a romámok számára. Így 

a román imperium bekövetkeztével 

ezek feleslegesekké váltak. Mi nem 

vagyunk felelős államférfiak, azonban 

ennek ellenére is óvakodnánk, hogy ha- 

sonló sulyos kijelentéseket kockáztas- 

suunk meg. Amikor állandóan a lelki 

közeledés szükségességét halljuk han- 

goztatni, az igazságügyminiszter kijec- 

lentése igazán nem alkalmas arra, 

hogy ezt a célt szolgálja. Ez lapjának 

tónusa, mellyel kisebbségi ügyekkel 

foglalkozik. Mi meg vagyunk róla győ- 

ződve, hogy a román állam sem a ki- 
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sebbségek részére tartja fenn a börtő- 

nöket. Legalább annyira nem, mint an- 

nak idején a magyar állam a románok 

részére. A törvény nem tesz különbsé- 

get felekezet és nemzetiség szerint és 

egyformán suijt le románra és magyar- 

ra, ha bünös. Popescu Stelian nem tett 

szolgálatot a lelki közeledésnek és a 

nemzetiségek közötti megértésnek, mi- 

kor mint lapszerkesztő az Üniversul- 

ban azokat az adottságokat hangoztatta 

ki, melyek elválasztanak és éppen ugy 

nem tett szolgálatot ennek az ügynek. 

mikor a miniszteri bársonyszékből, mi- 

kor tisztára jogszolgáltatási ügyekbe 

nemzetiségi momentumokat kevert. A 

miniszter szájával az Üniversul szer- 

kesztője beszélt. - 

anssosaanoneznessnamacsazosamazasssamaa soam a 

ezeknek a városoknak a diákjai 

okoztak. 

Ezek a városok viszont a fokozatos fe- 

lelősseg elve alapján azután azokat a 

közsegeket vonhatják perbe, ahová a 

rombolásokkal vadolt diákok illetéke- 

sek. A láncolat teljessége kedvéért ter- 

mészetesen az érdekelt községek vi- 

szont azokat a diákokat és hozzátarto- 

zóikat vonják perhe akikre a rombo- 

las jénye reábizouyult. 

Ami előreláthat. volt, saz tegnap be- 

k vatkezett. A nurisztertanács ugyan- 

is fogialkozott a zavargásokkal és en- 

neg eredményekeppen állásától fel- 

függesztette Lobontiu Emil dr. 

nagyváradi prefektust, Bunescu 

György nagyváradi rendőrprefektust 

és Statescu alezredes kolozsvári 

rendőrprefektust. A felfüggesztés oka 

az. hogy a 

az emlitett három főtisztviselő a 

zavargások és rombolások meg- 

akadályozása körül nem tannsi- 

totta azt az erélyt és határozottsá- 

got, amelyet a rend érdekéhen fel- 

tétlenül tanusitaniok kellett volna. 

Több alantasabb tisztviselő felfüggesz- 

tése is következik. A kolozsvári hato- 

dik hadtest birósága e hó tizenhete- 

dikén. szombaton, tárgyalia már a 

romholásokban résztvett diákok első 

perét. A vizegálati anyag egész terie- 

delmében elkészült és a főtárgvalásra 

átkisérik a jasii és bukaresti diákok 

egy reszet is. Megtorlo 1lutezkedést 1o- 

ganatosított többek közott Anghe- 

lescu koözoktatasugyi miniszter is, 

aki Malaiu dr. szamosugvari teoló- 

giai tanárt fellüggesztette állásától, 

mert az ő beszede ugyancsak hozzá- 

járult a nagyváradi zavargások és 

rombolások kitöréséhez. Malaiu elien 

megindult a fegyelmi eljárás. 

Az ország összes egyetemeihez ha- 

sonlóan tegnap már a jasii egyetemen 

is az előadások rendben folytak. 

Tegnap éjszaka a rendőrség Jasi- 

ban letartóztatott még három diá- 

kot, akikről kiderült, hogy részt 

vettek a rombolásokban. 

A román zsidók szövetségének tegnap- 

ra hirdetett gyülését a rendőrség be- 

tiltotta. A bukaresti hadbiróság mind- 

két tanácsa előtt december hó tizen- 

kilencedikén, hétfőn, kezdődik a ko- 

lozsvári és nagyváradi rombolásokkal 
vádolt tizenegy diák perének a fő- 
tárgyalása. 

A diákzavargások ügye tegnap szó- 

bakerült a kamara ülésén is. Napirend 
előtt ugyanis elsőnek Willer Józsetf 

dr. szólalt fel és a Magyar Párt nevé- 

ben tiltakozott azon hiresztelések ellen, 

mintha a zavargásokban kisebbségi 

elemek is résztvettek volna. Kijelen- 

tette, hogy a magyarság zoldaris 

; zavargások áldozataival.. ; 
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harisnyák. = Ferfi cérna- 
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hogy különböző ujság és könyv, 

7 olda: - Hirilag ir: : 

Kél jemesvári fark 1c kalandos utja 
Temesvártól Bukaresten keresztül Konstancáig, ahol a 7 pinzből éjjel- 

nappal mulattak, mig a rendőrs 2 

Temesvár, dec. 15. 

Két vézna, beesett arcu suhanc áll 

Plank rrigyes detektivionok asztala 

előtt a renaorprelektura bünügyi osz- 

tályan. Az egyiken soötetzölüées, vekony 

feloltő, a masikon szürke teli kabát 

vilagos premgalléerral. Ez az utóbbi 

mondja éppen jegyzőkönyvbe vallo- 

mását: 

- Ugy volt, hogy a barátommal el- 

határoztuk, hogy itthagyjuk Temes- 

várt és elmegyünk más városba. UÜgy 

beszéltük meg, hogy a pénzt majd én 

megszerzem az anyám pénztárából. 

Tudtam, hogy anyám a kasszakulcsot 

az éjjeli szekrény fiókjában tartja. 

Vasárnap délelőtt aztán - éppen most 

vasárnap volt három hete - amikor 

az anyám a józsefvárosi templomba 

ment misére, kivettem az éjjeli szek- 

rényből a pénztárkulcsot, átmentem a 

hivatalba, amely a lakásból nyilik, ott 

felnyitottam a Wertheim-szekrényt 

és kivettem onnan minden pénzt, 

ami benne volt. Nem olvastam meg, 

hogy mennyi volt, csak láttam, 

hogy egy csomó ezres, ötszázas, to- 

vábbá sok százas és huszas bank- 

jegy volt. 

A pénzt mind beletettem egy akta- 

táskába. Aztán ujra bezártam a Wert- 

heim-szekrényt és a kulcsot is vissza- 

tettem a helyére. Aztán fogtam az 

aktatáskát és a lakást bezárva, mely- 

hez magamnak is volt kulcs, elindul- 

tam hazulról, hogy a barátomnak meg- 

mondjam, már megszereztem a pénzt. 

- A templom közelében találkoztam 

az anyámmal, aki éppen hazafelé tar- 

tott. Kérdezte tőlem, hogy mi van az 

aktatáskában, mire azt válaszoltam, 

me- 

lyekkel a barátomhoz megyek. Azt is 

mondtam, hogy valószinüleg csak hét- 

főn reggel jövök haza. Ezt azért mond- 

tam, hogy anyám ne nyugtalankodjék 

elmaradásom miatt és ne jusson eset- 

leg eszébe még vasárnap utána nézni, 

hogy a pénztárból nem vettem-e ki 

pénzt. 
- Talán megtette ezt máskor is? - 

kérdezte Plank detektivfőnök. 

- Igen, kérem, előfordult. hogy ki- 

sebb-nagyobb összegeket máskor is ki- 

vettem már a pénztárból, amikor szük- 

ségeni volt zsebpénzre. Anyám olykor 

mindig ö szeszide tt. 
Egy kis szünetet tart és aztán foly- 

tatja: 
- A barátom, Sándor, nagyon örült, 

amikor felkerestem és megmondtam, 

hogy már van pénz. Kinyitottam előtte 

az aktatáskát, mire csudálkozva csapta 

össze a kezeit. 

Bereteszeltük a szobát és az abla- 
kot is beföggönyöztük. Majd neki- 

láttunk a pénz megolvasásának. 

Eppen kilenevenezer lei volt. 
Sokkal több, mint amennyit reméltem. 

Aztás kivettem kétezer lei aprópénzt 

a felét odaadtam a barátomnak. a má- 

sik felét pedig én vágtam zsebre. Az 
aktatáskát a többi pénzzel egvütt be- 

zártuk a barátom szekrényébe és el- 

mentünk villamoson a Belvárosba. 

ahol az Arany Ökör vendéglőben jól 

megebédeltünk és piros bort ittunk. 

Ebéd után kávéházba mentünk, bil- 

liárdoztunk egészen ötig, aztán vissza- 

mentünk a barátom lakására. Ott az 

aktatáskából még kivettem tizezer 

leit, amelyen mindjárt megosztoztunk. 

A legalkalmasabb karácsonvi ajándék! 
Diszitse fel lakását szőönyedgekkel, örörmet szerez vele családjának! Szőnyegek, 
IULIU POPPER, 

evard Berihelot 3. 

Nagy hőcipő 

.
.
 

hogy bünükért feleljenek 

Hat órakor kimentünk a józsefvárosi 

pályaudvarra és megkérdeztük, hogy 

mikor megy a legközelebbi vonat Bu- 

karestbe. Azt felelték, hogy félóra 

mulva indul a Simplon. Mindjárt 1e- 

gyet váltottunk és nemsokára ott ül- 

tünk a kényelmes kupéban és rovog- 

tunk Bukarest felé. Mikor már tul vol- 

tunk Lugoson, megéheztünk és bemen- 

tünk az étkező kocsiba, ahol megvacso- 

ráztunk. Reggel is ott reggeliztünk, mi. 

előtt a vonat megérkezett Bukarestbe. 

Bukarestben szállodában laktunk. 

Nagyszerüen éltünk ott pár napig. Jól 

ettünk, kabaréba jártunk, utána mula- 

tóba. 

Pár nap mulva azonban a Calea 

Vietoriein láttam egy temesvári 

jóismerőst, aki az anyámat is is- 

meri. Nem akartam, hogy észre- 

vegyen minket és azért elbujtam 
egy kapumélyedésbe. 

Hanem ettől fogva nem volt már 

nyugtom Bukarestben. Mindig attól 

tartottam, hogy valaki fölismer és az- 

ért még aznap Konstancába utaztunk, 

ahol tudtam, hogy nem igen találko- 

zunk ismerőssel. Ott is szállodában 

laktunk és urimódon éltünk. Minden 

este reggelig voltunk bárban, kabaré- 

ban és különböző mulatóhelyeken. Nem 
volt nap, hogy legalább ötezer leit 
nem költöttünk volna el. 

oesanaees zozaa zeveseaa 

Temesvár, dec. 15. 

Riosanu Dolj, a Vointa Popo 

rului cimü hetilap 1926 szeptember har- 

madiki számában nyilt levél formájá- 

ban cikket irt, amelyben G o g a Ok- 

távián akkori belügyminisztertől kér- 

te, oszlassa fel haladéktalanul a városi 

tanácsot, majd igy folytatta: Vezetői 

sorában helyet foglal Irinyi Sán- 

dor pénzügyi tanácsnok, aki több mil- 

lió leit tulajdonitott el és többrendbeli 

közokirathamisitás után Budapestre 

szökött. . 
A cikk miatt Irinyi Sándor sajtó- 

pert inditott Riosanu Dolj ellen. A te- 

mesvári törvényszék mint sajtóbiróság 

előtt a két hét előtt megtartott tárgya- 

láson Riosanu a bizonyitási eljárás 

kiegészitését kérte és hivatkozott arra, 

hogy 
IÍrinyi ellen a város vizsgálatot ve- 

zetett és máskülönben is hizonyi- 

tékai vannak arra nézve, hogy Ifri- 

nyi a házhelyekkel üzérkedett. 

Kijelentette, hogy Crismariu 

Oktávian dr. akkori polgármesterhe- 

lyettes szintén megerősitette a cikké- 

ben foglaltakat. A biróság helyt adott 

a bizonyitási kérelemnek és tegnap 

tárgyalta ujra az ügyet. A törvényszék 

elsősorban kihallgatta Crismariu Ok- 

távián drt, aki kijelentette. nem tud 

arról, hogy ő a Riosanu Dolj által em- 

litett nyilatkozatot tette volna. M ü l- 

ler Kálmán és Reitter József 

városi tanácstagok 
kihallgatások során szintén azt val- 

lották, bexv Trinyitől semmiféle 

inkorrekt dolgot nem tudnak. 
Luchic i u Gyula dr. védő kérte 

P.opeseu Hereule és Nieolanu 

lelartóztatta őket 

xsraamasa 

! 
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és Iemesváfra hozta, 

rianx üetektiviőnök itt félbeszakitja 

és megkerdi, hogy a sok pénzből nem 

vasároltunk-e maguknak ruhanemüt 

- Semmit, kérem, csak éppen ieher- 

nemüt, mert nem hoztunk magunkkal 

semmit. 

- Van még valami mondanivalód: 

- Semmi. Mikor már csak pár száz 

leiünk volt, akkor gondolkozni kezd- 
tünk, hogy mit csináljunk. Valahová 

akartunk munkába állani. Azonban 
mielőtt erre rákerült volna a Ssor, a 

rendőrség lefogott minket. 

A fiu, aki ezt elbeszélte, egy tizen- 

hat éves tanuló. Az anyja állami tiszt- 

viselőnő. A nagy lopásért anyagilag 

most ő felelős. A fiu már sok gondot 

okozott az anyjának. Se tanulni nem 

akar, sem ipart tanulni, hanem külön- 

böző fiatal naplopókkal barátkozik. A 

barátja, akivel megszökött, egy józsef- 

városi derék iparoscsalád gyermeke, 

aki teljesen méltó a pajtásához. 

Letartóztatásuk és Temesvárra 

való szállitásuk ugy történt, hogy 

a rel ndőrségnek sikerült kikutatni 

tartózkodási helyüket és a konstan- 

cai rendőrséget kérte meg közbe- 

lépésére, ami meg is történt. 

A másik fiunak a kihallgatása rövid 

Ugyanazt vallja, mint a barátja. 

A két fiatalkoru bünös a rendőrségi 

nyomozás befejezése után az ügyész- 

ségre kerül. k. e. 

soess.mamosezsosasamaosaaamaav 

meri aélésekkel vádolt egy városi ti sztviselő 
vram tanukénti kihallgatásának el- 

rendelését. A törvényszék ezt a kérel- 

met elutasitotta és felolvasta Popescu- 

nak a vizsgálat folyamán tett vallo- 

mását, amely szerint őneki csak közve- 

tett tudomása van arról, hogy Crisma- 

riu az Irinyire vonatkozó kijelentése- 

ket állitólag tette volna, de azok kite- 

lességéért felelősséget nem vállalhat. 

Ezután ismertették az Irinyi 

ügyére vonatkozó városi jelentést, 

majd felolvasták a fegyelmi vizsgálat 

eredményét. 

Eszerint Irinyi önmaga kérte a fe- 

gyelmi vizsgálat meginditását, 
amely teljesen tisztázta őt a vádak 

alól. 

Luchici Gyula dr. védő hivatkozott 

arra, hogy Irinyinek nem egy, hanem 

négy házhelye is volt. Erre nézve kérte 

a bizonyitási eljárás kiegészitését és a 

tárgyalás elhalasztását. Ezt az indit- 

ványt a törvényszék elutasitotta. Ez- 

után a perbeszédekre került a sor. 

Popesecu Marin ügyész a vádlott 

szigoru megbüntetését kérte, mert egy 

becsületesen dolgozó szorgalmas em- 

bert akart kitenni a közmegvetésnek 

Luchici Gyula dr. védő ezzel szemben 
azt hangoztatta,. hozv védence a köz 

érdekében igazat irt. Kijelentette. hogy 
az uviságiró a mai zilált arkölcsi 

viszonyok között mintegy önszártá- 
ból a kaz kénviseletáhen a minden- 
kori ügyész szerepnét tölti be. 

Védence is a köz érdekét tartotta szem 

előtt és ezért felmentését kéri. A biró- 
ság ezután tanácskozásra vonult visz- 
sza, majd kihirdette az itéletet, amely 
szerint Riosanu Doljt sajtó utján elkö- 
vetett rágalmazás miatt nyole nanpi 

linol 

és 

leumo x legolcsóbban 
Józsefvárosi Szönyeg- ési Linoleumáruház. 

(Kobelt-ház) 

gyermekjátékáru vásár! Rendkivül olcsó árak 

házhely 

fogházra, tizezer lei erkölcsi kár meg 
fizetésér e valamint ezer lei mellékbün 

sér ekötelente. Az ltélet dekela ki 

mondin hogyha a cikkben foglaltak 

nak csak egy jelentéktelen része is va 

lónak bizonyult volna, ugy Irinyit nen 
csak közmegvetésnek tette volna ki 
hanem bünügyi eljárást vont volna 
maga után a tanácsnok ellen. Ezér 
kellett a szabadságvesztés büntetését 
alkalmazni. A vádlott és védője az ité- 
let ellen felebbezést jelentettek . 

vano 

Tiz millióval 
leszállitják a városi költségvetés, 

Timisoara, december 15. 
nözoltük, hogy a miniszterium meg- 

kuldotte a varosi kKoöltsegvetes oOssze- 

álutásának figyelembe veendő utasi 

tast es a költsegvetes egy lormulajat 

is, amely egyseges rendszert állapit 

mmeg az egesz országra nezve. Az uta- 

satas ertelmében lemesvár jövő év uili 

költsegvetese az eredetileg megallapi me 

tott 4355 millió lei nelyett körülbelül M 

nyole-tiz millió letel kisebb összeget ! 

mits 0 

felmu 

fog felölelni, mert a miniszterium bi 

zonyos illetékek szedését törölte. Igy a lt 

városba érkező idegen kocsik és autók 
után szedendő kövezetvámot a minisz- mil 

teri utasitás nem engedélyezi, mert ez t 

nincsen alkalmazásban a regátban 

sem. A városi költségvetés közigazga- u 

tási tételei szenvednek majd vala 

melyes leszállitást, mig a városi válla- : m 

latok költségelőirányzata, amely pedig t 
az egész számadási mű gerincét képezi, t 

változatlan marad. A költségvetésnek iselt el 

az utasitás szellemében való módosi- I. 
z . . A ölése, 88 

tása több napot vesz igénybe, a város ölése, 88 

pénzügyi osztálya már megkezdte a: tekrl 

erre vonatkozó munkát, amelyet még 1 n0g 

a karácsonyi ünnepek előtt be is fog Hlk 

fejezni. A városi nagytanács rend métyelt! 

kivüli közgyülése karácsony és ujév le 

i között szavazza majd meg a módosi: mil 

tott és immár végleges költségvetést, fügyi 

anmelyet ezek után a belügyminiszter 

kifogásolás nélkül jóvá fog hagyni. gámi 

snazesaaanamanem a Ii 

tikus Megalakulnak 
a kamarák választott biróságai 

Bukarest, december 142. 

A kereskedelmi és iparkamarák Bu 
karestben székelő országos szövetsége 
nagyjelentőségü lépésre határozta el 

magát. A szövetség jövő év februárjá- 

ban rendkivüli közgyülést tart, ame- 

lyen több nagyfontosságu javaslat 
mellett napirenden szerepel a keres- 
kedelmi és iparkamarák egy régi 
terve. Ugyanis a szövetség tárgyalás 

alá veszi az egyes kereskedelmi és ipar- 
kamarák mellett müködő választott 
biróságok intézményének kérdését. 
Igen valószinü, hogy ez a javaslat 
nem talál ellenvetésre és a rendkivüli 
közgyülésen való megvitatás után a 

szövetség határozatát felterjesztik az 
igazságügyminiszterhez megfelelő tör- 1 
vényjavaslat megszerkesztéséree. Az 

eddigi tervek szerint ezek a választott - 

biróságok ugy müködnek majd, mint 

a temesvári Lloyd Társulat mellett mni- 
ködő választott biróság. Birái a ka- 7 
mara igazgató választmányának taz- 
jai sorából kerülnének ki. A szövetség 
azért tartja fontosnak a kamarák mel- 
lett müködő választott biróságok fel- 
állitását, hogy kereskedelmi ügyekben 
szakbiróság itélkezzék és, hogy gyor- 
sitsa az eljárást. A választott birósá- 
gok itéletei egyenrangnak lennének a 
rendes polgári biróságok itéleteivel és 1 
végrehaitásával. A szövetség ebhen a 
kérdésben állásfoglalásra kérte fel az 
ország összes kamaráit. amelvek véle- 
máénvyüket rövidesen megszerkesztik é 
Rnukarestbe inttatiák. 
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Nagyvárad, december 15. 

A Nagyváradon lejátszódott szomoru 

események során, amelyek számos em- 

ber vagyoni és testi épségében sulyos 

károkat okoztak, tudvalevőleg erős in- 

zultus érte Keller amerikai kapi- 

tányt is. Az amerikai állampolgár bán- 

talmazása ügyében a bukaresti ameri- 

kai követség kommünikét is adott ki. 

amely szerint 

is foglalkozott már 

Keller kapitány bántalmazása 

ügyével és Titulescn külügymi- 

niszter kijelentése szerint a kor- 

mány Keller kapitányt kártalani- 

tani fogja. 

a kormány 

A diákzavargások alkalmával a kapi- 

tány két fej- és egy lábsebet szenve- 

dett és sulyos sérüléseivel ma is bete- 

gen fekszik lakásán. Keller kapitány 

Iogadta tudósitónkat, aki előtt kitért a 

hosszabb nyilatkozattétel elől és mind- 

össze ennyit mondott: 

- Jól esik nekem a közönség érdek- 

lődése, sajnos, azonban ma még a tör- 

téntekről nem beszélhetek. 

a diákok csoportjához, 

a emberi eszme legcso- 

árán azon célból, hogy Timisoara 

vább a történőket, 

PITTROFIN 

7 talpaló mühelyeinket megnyitot- 

gummival talpalt cipő könnyü, ru- 

PITIROFN 
gummitalp ragasztva jön a ci- 

és gyermekcipők szakszerü 
iavitása, talpalasa, valamint a fo- 
nott cipők, szandálok csakfent- 
nevezett cipészüzemben egyet- 

A nagyváradi rendőrség igazgatója 

Keller kapitány inzultálásának körül- 

ményeit a következőkben ismertette: 

Keller kapítány látva azt, hogy 

mivé fajul a diákok tüntetése, a 

főügyészhez fordult, akit arra kért, 

hogy együttesen védjék meg a pol- 

gárságot. 

A főügyész azonban felismerve a kri- 

tikus helyzetet, azt tanácsolta, hogy ne 

avatkozzék a dologba, mert testi ép- 

sége is kockán forog. Keller kapitány 

azonban ugylátszik nem nézhette to- 

mert a Brémer- 

téren megállitotta a diákokat és kérte 

őket, hogy ne romboljanak és ne bán- 

talmazzák a védtelen polgárságot. An- 

gol nyelven formális beszédet intézett 

akik azonban 

nem értették meg szavait. 

A tömegből erre valaki inzultálta 

a kapitányt, aki hatalmas erejü 

bokszoló és természetesen védeke- 

zett. A támadók erre megrohanták 

Kellert és botokkal véresre verték 

dálatosabb találmánya a 

gummitalpalás, amely- 
nek világszabadalmát 

HERBER? LAJOS 
szerezte meg nagy áldozatok 

(Temesvár) és vidéke közönségé- 
nek egészségét és kényelmét meg- 
védje, illetve elősegitse. Amióta 
Clujon, Oradeán, Sibiuban és Ma- 

rosvásárhelyen a 

PITTROFIN 

tuk, mindenki elismeri az elő- 
nyeit, mert a 

PITTROFIN 

ganyos, zajtalan, a talp védi a lábat 
nedvességtől, fagytól és ami a fő, 
a tyukszemképződéstől is. Két- 
szeresen tartósabb a bőrtalpnál 
és Igy jóval ocsóbb is. 

pőre, de soha le nem válik, ami 
szintén kiváltsága etalálmány- 
nak. Hó- és sárcipők, férfi-, nől- 

len helyen 

Bulavardul Garal (Hunyati-ut) t. 

anélkül, hogy tudták volna róla, 

hogy amerikai kapitányt bántal- 

maznak. 
Ennyit mondott a rendőrigazgató 

Keller bántalmazására vonatkozólag, 

viszont azonban a városban az esetet 

sokan másképpen ismerik. Ezek 

egyike a következőkben adta elő a saj- 

nálatos eseményt és Keller kapitány 

inzultálásának történetét: 

- Ugy tudom, hogy Keller kapitány 

i 

védtelen emberekei eti zrito 

sásába a zevar Den 

nemesak csendesitette a diákokat 

és elitélte az ekszcesszusokat, ha- 

nem tovább is ment és a védtelen 

embereket a bántalmazásokkal 

szemben pártfogásába is vette. 

A diákok egy csoportja erre hamis 

ürüggyel a kapitányt egy mellék- 

utcába csalta és ott a gyanutlan ame- 

rikait botokkal véresre verték. Keller 

igazán csak erős fizikumának köszön- 

heti, hogy életben maradt. 

asama 

Haláios ágyán házasságot kötöti 
mamaana amemsenadsm a 

A 

szeretőjével a hirhedi bácskai abjógyitkos 

és nemsokára meghalt 
Szabadka, dec. 15. 

A Bácska hirhedt haramiája volt 

Bozsákovics Iván, akinek lelkét 

számos rablógyilkosság terhelte. A 

napokban a topolai csendőrség hoszan- 

tartó puskaharc után elfogta a vesze- 

delmes gonosztevőt. A csendőrőkkel 

való harc közben Bozsánkovics sulyo- 

san megsebesült és a szabadkai kór- 

házba kellett szállitani. A rablógyil- 

kos a kórházi ágyon megtört és azt az 

óhaját fejezte ki, hogy még egyszer 

szeretne beszélni kedvesével, Mezei 

Máriával, akit a csendőrség szintén 

elfogott. Érzem már - mondotta Bo- 

zsákovics -, hogy halálom órája köze- 

ledik és szeretnék megesküdni azzal, 

akit szeretek. Erre hozzáengedték a 

kedvesét és tudtára adták, hogy a hal- 

dokló szeretne vele megesküdni. A nő 

beleegyezett a házasságkötésbe és a 

kórházban megesküdtek. Ezután Bo- 

zsákovics teljesen elérzékenyedett, 

bünbánóan az ápoló apácákhoz fordult 

és kérte, hogy szeretne meggyónni. A 

kórházi katolikus pap gyóntatta meg, 

majd feladta reá az utolsó kenetet is. 

A rablógyilkos nemsokára elvesztette 

eszméletét, hőmérséklete magasra szö- 

kött és bekövetkezett az agónia. A 

haldokló mellett állandóan ott volt 

fiatal felesége, aki könnyezve ápolta 

férjét. A rablógyilkos négy helyen 

sérült meg a csendőrgolyótól és a 

nagy vérveszteségtől gyengült le any- 

nyira, hogy nem lehetett megmenteni 

az életnek. 

:::::::.::::::::.: 

Oravica és Herkulesfürdő 
ügyeivel foglalkozott a parlament tegnapi ülése 

Bukarest, december 15. 

A kamara tegnap délután ülést tar- 

tott, amelyen Nicolaescu na- 

pirend előtt javasolta, hogy az állam- 

vasuti tarifákat a magánvasutakon is 

léptessék életbe. P o p e s c u Stelian 

igazságügyminiszter beterjesztette az 

anyakönyvvezetési törvény módositá- 

sáról és egységesitéséről szóló javasla- 

tot, amelyet a kamara megszavazott. 

Ezután a megyei alapról szóló tör- 

vény módositására vonatkozó javasla. 

tot tárgyalták. Madgearu ellenzi a 

módositást és hangsulyozza, hogy a 
törvény egész rendszere hamis. Br a- 

tianu Vintila miniszterelnök véde- 

sazsama 

i 

i 
E 

lembe vette a javaslatot, amelyet a 

kamara megszavazott. 

A szenátus tegnapi ülésén Il ies- 

e u felolvasta a párisi interparlamen- 

táris konferenciáról szóló jelentést és 

kiemelte a konferencia 

benyujtotta a kamara által megszava- 
zott amnesztiajavaslatot, valamint az 

1928. évi kontingens behivására vonat 

kozó javaslatot. Neamtu segélyt 
kért az oravicai tüzkárosultak részére. 

Tat uc u lelkész pedig az egészség- 
ügyi és földmüvelésügyi miniszterhez 

fordult a herculesfürdői hiányok or 

voslása tárgyában. 

zanmasmszzozazsamsenamssszmememazamsosanemosamzamemesssmmat 

Árulónak nevezett egy ügyvédet 
mert az szerinte elárulta a jugoszláviai románság ügyét 

Temesvár, dec. 15. 

Tegnap tárgyalta a temesvári járás- 

biróságon Fiala Kálmán dr. 

tetőbiró azt a nagyérdekességü és po- 

litikai hátterü becsületsértési pert, a 

melynek középpontjában Telegut 

János dr., a temesvári állami baktero- 

lógiai intézet igazgatója és Jianu 

János dr. ügyvéd állanak. Megirtuk, 

hogy Telegut Jianut az őszi jugoszláv 

választásokon tanusitott politikai ma- 

gatartása miatt árulónak nevezte. A 
tárgyaláson Telegut János dr. védői 

Baran Koriolán és Cimponeriu 

Virgil dr. társaságában jelent meg, 

mig a feljelentő Jianu dr. távolmaradt 

a tárgyalásról és Bottez Demeter 

látta el a képviseletét. A biró kérdé- 
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fontosságát. 

Anghelesecu hadügyminiszter 

sére Telegut János dr. beismerte, hogy 

Jianut árulónak bélyegezte. Kijelen- 

tései során hivatkozott arra, hogy 

Jianunak az őszi jugoszláv választá- 

sokon tanusitott politikai magatar- 

tása benne mint román emberben mél- 

tán kelthettek felháborodást. Bizonyi- 

tani kivánja, hogy Jianu dr. valóban 

elárulta a román ügyet és jogosan 

használta az áruló megbélyegzést. 

Jianu = mondotta - azonkivül, hogy 

a belgrádi kormánytól kétszázezer di- 

nárt vett fel a jugoszláv románság 

egységének a megbontására, kétszinü 

játékot is játszott a román és jugo- 

szláv állampolgársággal. Mert amig 

egyrészt román állampolgár, mint azt 

a Monitorul Oficial 1926. julius 9-iki 

számában megijelent minisztertanácsi 

határozat igazolja, addig másrészt 1926. 

szeptember huszonhatodikán kelt jugo- 

szláv utlevél birtokában van, amelyet 
egy évre meg is hosszabbitottak. 

Jianunak ezenkivül az oravicai pre- 

fekturától Cornean Péter dr. pre- 
fektus aláirásával ellátott román ul- 

levele is van. Mindezekre kérte a való- 

diság bizonyitásának elrendelését. Bot- 

tez Demeter Jianu képviseletében nem 

ellenezte ezt és a biróság a valódiság 

bizonyitását el is rendelte. 
" o- sa" e 

Incidens 
pénzügyi tárgyalások alait 

Timisoara, decermber 1ő. 

Még élénk emlékezetben vannak 

a tavaly csődbejutott Baltinela- 

féle szeszgyár fizetésképtelenségi tár- 

gyalásai, amelyek során Grünwald 

Márton gyárigazgató találkozott Ca- 

rianapol. A krajovai bankigazgatóval 

és a fizetésképtelenségre vonatkozó 

pénzügyi kérdésben tárgyalt. Ezeket 

a megbeszéléseket a Banca Nationala 

irodájában tartották meg. Itt Grün- 

wald Márton és a krajovai bankigaz- 

gató között nézeteltérés támadt és 
Carianopol megsértette Grünwaldot A 

temesvári büntetőbiróság három izben 

tüzte ki az ügyet tárgyalásra, mig teg- 

nap megjelent a vádlott. Carianopol 

beismerte, hogy megsértette Grün- 

waldot, de enyhitő körülménynek kérte 

betudni, hogy izgatott lelkiállapot 

ban volt, mert őt is veszteségek érték. 
Grünwald képviseletében Welser 
Sebestyén ügyvéd reámutatott arra, 

hogy Grünwald akkor testileg-lelkileg 

meg volt törve, sulyos autókatasztrófa 

miatt a karja kötésben volt és igy vé- 

dekezni sem tudott. Lelki fájdalmak 

is érték, mert a balesetnél fiát veszi- 
tette el. A biróság az enyhitő körül- 
mények tigyelembe vételével Caria- 

nopolt négyezer lei fő és ezer lei 
mellékbüntetésre itélte, az itélet vég- 

rehajtását azonban felfüggesztette 

Grünvwald az itélet ellen felebbezett. 

Karácsonyra vásároljunk 

Kincs-nél 
gyermekruha 

különlegességet 

mert minősé és olcs 
ár fekintelében ó 

KINCS ARTUR 

Kincs-nél 
télikabátot 

Kincs-nél 
angol átmeneti kabátot 

Kincs-nél 
városi bundát 

Kincs-nél! 
bőrkabátot 

Kincs-nél 
szórmekabátot 

Kincs-nél 
férfjöltönyt 
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ÖHagysága ideges 
Soha olyan keletje nem volt ideg- 

gyógyászati könyveknek és népszerü 

Ar- 

ról pedig nem is beszélünk, hogy a kü- 

lönböző módszerekkel gyógyitó, psziho- 

analitikus alapon lélekboncoló ideg- 

orvosok előszobái szinültig telve van- 

Többnyire azonban 

Mi az oka annak, 

ilyen járványsze- 

ismertetéseknek, mint manapság. 

nak páciensekkel. 

női páciensekkel. 

hogy ez a betegség 

rüen grasszál a hölgyek közt? Egyet- 

len szóval felelhetünk rá: a divat. Ma 

ugyanugy illik idegbetegnek, sulyos 

lelkiproblémák fertőzöttjének és dife- 

renciált lelkiéletet élő egyénnek lenni, 

mint például bubifrizurát viselni, vagy 

ruzst használni. És őnagysága szabad 

ráérő idejét arra használja fel, hogy 

ldeges. Csodálatos, hogy elsősorban női 

toilettek, mégpedig rendszerint leg- 

jobb barátnőjének toilettjei váltják ki 

belőle az exaltált idegállapotot. De 

ugyanilyen hatással vannak rá a tár- 

sadalmi élet különböző eseményei is, a 

szomszédéknál rendezett teadélután, a 

tánemulatsági szépségverseny győzte- 

sének megpillantása, egy uj divatos 

frizura bemutatója, amelyet őnagysága 

először pillant meg egy estélyen. Ér- 

dekes viszont, hogy őnagysága férje, 

aki hajnaltól éjfélig ugyancsak bonyo- 

lult idegéletet él, felekkel, vevőkkel, 

Nagy 
Adósokkal, hitelezőkkel és pem legutol 

só sorban végrehajtókkal tárgyal, ál- 

landó harcot viv a napi betevő falatért 

és részletekben vérzik el a gazdasági 

krizis frontján, még sem szorul ideg- 

orvosi kezelésre. Őnagysága soha sem 

fogja megérteni, mint lehetséges az, 

hogy férje a kimeritő küzdelem után 

is olyan édesen alussza az igazak ál- 

mát, holott ő nem bir elaludni és gör- 

esökben fetrengi végig az éjszakát egy 

ma látott bunda miatt. 

- Kayser prelátus ünneplése. Kayser 

Lajos pápai prelátuskanonok, most ün- 

nepelte mag hatvanötödik születésnap- 

ját. Kayser prelátus csak nemrégen 

gyógyult fel sulyosabb betegségből és 

tisztelőinek, valamint barátainak nagy 

száma ezt az alkalmat használta fel, 

hogy szerencsekivánataikat tolmá- 

csolják. Kayser prelátus ismét teljes 

agilitással látja el teendőit a csanád- 

egyházmegyei alapitványi pénztárban 

és a különböző egyházi intézmények- 

nél. 

* A Eloyd Taverna szenzációs 
müűsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 
szerü vacsora szolid árakon. 

O szeretii a változatosságot! 

a KANDIA 
csomagolásokban a legnagyobb 

választékot éri el. A legmo- 

dernebb kiállitást és leg- 

finomabb minőséget 

csak KANDIA-cso- 

koláde és cu- 

korkákban 

találja. 

1 

Pizsamában a földön tárgyaltak 
a képviselők egy szállodában tartott titkos ülésen 

Oklahama, december 14. 

Az a sulyos néezeteltérés, amel 

Johnson, Oklahama állam kor- 

mányzója és a parlament között felme- 

rült, meg mindig nem inteződött el, sőt 

ellenkezőleg még jobban elmérgese- 

dett. A kormányzó ugyanis egy rovott 

multu betörőt rendőrségi tisztnek ne 

vezett ki, de a hatóság vonakodott a 

büntetett előéletü embert állásába be- 

iktatni. Ebből származott a kormányzó 

és a parlament között kitört harc, 

amely megzavarta az egész állam nyu 
galmát A kepviselőház tagjai az egyik 

szállodában titkos ülest tartottak, me- 

lyen a kormányzó ellen vádiratot szer- 

kesztettek és azt elfogadták. Érdekes, 

hogy a titkos ülésre, melyet éjszaka 

tartottak meg, a képviselők közül igen 

sokat álmukból riasztottak fel. A szál- 

lodában lakó képviselők közül sokan 

pizsamában vagy fürdőköpenyben je- 

lentek meg a titkos gyülésen és mert 

nem volt elegendő szék, a földön ültek. 
ssszs....s..azamzsa. leneszamesmsmasasasaaomasaenusaoas 

- A temesvári rendőrség köréből. 

Öt hét előtt Liuba Valér dr. rendőr- 
prefektusi a szabadságra ment Gutu 

Tódor rendőrkomiszár helyett a gyár- 

városi rendőrség vezetésével ideigle- 

nesen Gutu Athanász rendőrigazga- 

tót, a bünügyi osztály főnökét bizta 

meg Crenian Aurél dr. jelenlegi 

rendőrprfektus intézkedésére ez az 

ideiglenes megbizatás megszünt és 

Gutu Athanász ujból elfoglalja a bün- 

ügyi osztály élén volt állását. Bain 

Lázár rendőrfelügyelő, aki a bünügyi 

osztályt ideiglensen vezette, ismét az 

összes rendőrkomiszáriátusok feletti 

felügyeletet látja el. 

Boriss Bianca a Roval-kávéházban 
E hó r5 től. 

- Meglopták a villamoson. Schein 

Olga hivatalnoknő a Belvárosból a 

Józsefvárosba utazott villamoson. A 

zsufolt kocsiban többször ugy érezte, 

mintha valaki a ridikülje körül bab- 

rálna, azonban ennek nem tulajdoni- 

tott különösebb fontosságot. Mikor az- 

tán a Küttl-téren leszállott, rémülve 

vette észre, hogy a ridikülje nyitva 

van és abból háromezer leinyi pénze 

hiányzik. Az ismeretlen tolvaj ellen 

megtette a rendőrségen a feljelentést. 

Karácsonyi 
iereegprimás szorzotesi Tuhában 

Budapestről jelentik: Az Uj Nemze- 

dék cimü lap arról értesül, hogy Se- 

rédy Jusztinián mint hercegprimás 

is megtartja szerzetesi ruháját. 

- Elhunyt zeneiskolai tanár. P i a- 

nezze József nyugalmazott városi 

zeneiskolai tanár, hatvanhárom éves 

korában meghalt. A megboldogult, aki 

kiváló hegedümüvész volt, mintegy 

harminc év előtt telepedett le Temes- 

várott. Halálát özvegye, született Sa- 

lamon Teréz gyászolja. Temetése ma 

délután öt órakor megy végbe a Batt- 

hányi utca 12. számu gyéhbób 

ms 

Nagy karácsonyi vásár 

Csendes ae 
divatáruházában 

Gyárv., Kossuth- tér. 

- Előadás Konstantipápolyról. Va 

sárnap, december tizennyolcadikán 

délelőtt féltizenkét órakor erdekfeszitő 

előadás keretében számol be a Tiszti 

Kaszinó nagytermében Sendre: 

Jenő temesvári ügyvéd konstantinápo- 

lyi utazásáról. Előadása keretében is 

merteti történeti, esztétikai és jogi 
szempontból Konstantinápolyt, vala- 
mint a török viszonyokat. Az előadá- 
son vendégeket szivesen látnak és a 
belépés dijtalan. 

vreszalépeséről Az Arader 

- Valótlan hir Blaskovics Ferenc 

Zeitung 

cimü aradi hetilap nemrégen azt a hirt 

közölte, hogy Blaskovics Fe- 

renc prelátus visszalépett a Sváb Köz- 

ponti Banknál viselt igazgatósági el- 

nöki állásától. Illetékes helyről köz- 

lik, hogy ez a hir teljesen légből ka- 

pott. 
Magyar pénzügyi szakférfiu ha- 

lála. Budapestről jelentik: Ribáry 

Mór kormányfőtanácsos, az ismer 

pénzügyi tekintély, hatvankilenc éves 

korában meghalt. Temetése ma dél- 

után lesz a Fonciére biztositó intézet 

székházából. 
- Kézimunkakiállitás. A gyárvárosi 

Erzsébet-Leányklub december 15-től 

22-ig kézimunkakiállitással egybekö 

tött karácsonyi vásárt rendez. Meg- 

tekinthető Gyárváros, Telekház-utca 7. 

szám (Stolz-féle ház) alatti klubhelyi- 

ségben délelőtt 11-1 óráig és délután 

5-8 óráig. 

* Karácsonyi kiállitás fából mü- 
vésziesen faragott mindennemü lám- 
pákból, kazettákból, keretekből, bu- 
tordiszekből Szánthó László szob. 
rász mütermében III., Király-utca 11. 
- Tüz egy hentesüzletben. A Frőbl- 

utca 38. szám alatt levő Piszika 

Sándor féle hentesmühelyben tegnap 

éjjel tüz támadt. A helyszinén termett 

tüzoltóság a lángokat hamarosan el- 

oltotta. Mindössze nehány kiló zsir 

égett el. 

Vásár 
öÖngyilkos községi iró ikindá- 

ról jelentik: Leblanc Károly molini 

községi birón néhány hét óta bus- 

komorság jelei mutatkoztak, majd 

üldözési mániába esett. A biró ideg- 

rohamot kapott és beleugrott az ud- 

varon levő kutba. Mielőtt tettét észre- 

vették, megfulladt. 

- Felmentett apagyilkos. Zagreb- 
ből jelentik: A törvényszék Tomics- 

tanácsa szombaton tárgyalta Janko- 

vics Nikola huszonötéves vasutas 

bünügyét, aki szeptember 28-án vesze- 

kedés közben baltával ugy vágta fej- 

be atyját, Nikolát, hogy az rögtön 
meghalt. A vádlott a tárgyaláson ra- 

biátus, veszekedő természetü ember- 

nek mondta apját, aki a kritikus na- 

pon késsel támadt rá, ugy hogy ő 

önvédelemből fogott fejszét. Mivel a 

tanuk legnagyobb része megerősitette 
a vádlott szavait, a biróság felmen- 
tette. 

Megsemmisitették a lugosi kamarai 
választást. Lugosról jelentik: A ke- 
reskedelmi és iparkamarák szövet- 
sége az ujonnan létesitett lugosi ke- 
reskedelmi és ipar kama arának novem- 
ber 30-án tartott választását formahibs- 
miatt megsemmisitette. Az uj 
tás március 7-re tüzték ki. 

válasz- 

Mé értfö mehet, z 

al alkalmazott aknak 700 lei 

VÜLDE: cipőkkel 
Olcsóság és tartósság tekintetében 

utolérhetetlen k. 

Uidonság 5600 párminta boksz-cip 
7haflanitva és dupla talp 

érban 

KADI 4 Co. 
.. 

Belváros, Széchenyi-palota. 

927 decem 

MAGYAR ELLENZEKI BLO 
CSEHORSZÁGBAN. Prágából jel 

tik: A csehszlovákiai magyar nemz 

párt Szentiványi József elnö 
alatt Losoncon ülést tartott, amelyen 
csehszlovákiai magyar pártok egyesü. 

léséről és egy magyar ellenzéki blokk 
létesitéséről tárgyaltak. 

- Petroleumtakaró egy folyó 
jén. Liverpolból jelentik: A Jer 

folyón egy petroleumszállitó hajó lé- 
ket kapott, melyen keresztül nyolceze 
tonna petroleum folyt ki és a viz tete. 

jén elterült. Ha ez a petroleum vélet 
lenül meggyulladna, az égő petroleur m 
felgyujtaná az egész várost. A rendőr. 
ség, valamint nagyszámu katonaság 
állandóan talpon van, hogy a vesze 

delemtől a várost megóvja. 

Követeljen 

mindenüti 

AMITIE- bélyeget 
- Véres női holttest a sineken. Rő 

zsahegyről jelentik: A Ruttka-felé ve. 

zető vasuti vonalon a sineken össze 

roncsolt női holttestet találtak, amelye 

a vonat kerekei a felismerhetetlen. 
ségig eltorzitottak. A holttest egye 
részei több méter távolságban feküd 
tek a törzstől. A helyszinén megjelen 
csendőrök megállapitották, hogy husz 

huszonkét éves fiatal nő holttestérői 
van szó, aki gyári munkásnő, vag 
szolgálóleány lehetett. A nyomozás ki 
deritette, hogy a szerencsétlen terem 
tést előbb meggyilkolták és a holttes 
tét csak azután vetették a vonat elé a 
gyilkosok, hogy a gyanut elháritsák 
magukról. A fiatal leány minden való 
szlnüség szerint kéjgyilkosság áldoza 
ta lett. 
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- An 
- Földgáz Versecen. Versecről je htet J0 

lentik: A város egyik külvárosába oy akik 
kutfurás közben egy gyártelepen föl ményt 
gázra találtak. A felfedezésnek szak minte 
körökben nagy jelentőséget tulajdoni en 
tanak, mert már a vizből kitoduló iil 
gázakat is valószinüleg fel lehet hasz- lovelet la 
nálni ipari célokra. A feltörő vizet és ugőlk ! 
a gázakat azonnal Belgrádba küldtél k Miu ü 
analizis céljából és legközelebb geoló- dőrség 
giai és kémiai szakemberekből álló bi t hely 
zottság érkezik Versecre, akik megkez tle 
dik a további kutatásokat. 

Dénes és Pollák 
divatáruházaiban. 
... 
- Kisiklott személyvonat Teremia 

állomáson a Temesvárról jövő sze 
mélyvonat utolsó kocsija surolta a 
szomszédos vágányon a váltókeresz- 
teződés közelében álló 
egyik vagonját. A 
utolsó kocsija kisiklott, 
baj nem történt. 
- Karácsonyi meglepetés a White 

house-áruházban megkezdödött vásá 
Igen sok hasznos és értékes karácsonyi! 
ajándékot vehet a legolcsóbb és leg- 
méltányosabb áron. Egyetlen látogatás 
a Whiteheuse-áruházban (Józsefváros, 
azelőtt Délvidéki palota) mindenkit 
meggyőz arról, hogy a legkedvezőb 
alkalom nyilik olcsó karácsonyi be- 
vásárlásr nzák 

Spania exentrikus akrobatál k 
a Roval-kávéházban. 

ls azun 

hiteet 

II 
int 

teherkocsi .0. 
személyvonat 
de nagyob 

z 

PETROLUX 
csodafény-égő 

a legjobb és legpraktikusabb 

Karácsonyi ajándék!! 
Legolcsóbb világitás! 
„PETROLUX 
TIMISOARA, IV, Str. I Vácárescu 

(Bem-utca) 20. (371 
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AJTÓVÉTSEGEK AMNESZTIÁJA. 
ukarestből jelentik: A parla

mentben 

amnesztiajavaslatot olyfor
mán mó- 

ositották, hogy amnesztia
 alá esnek 

indazok a sajtó utján elkövet
ett be- 

sületsértési és rágalmazási 
perek, a 

elyek 1927. december nyolcadikáig 

ezárólag jelentek meg, il
letve inditot- 

k meg. Az eredeti javasl
at szerint az 

27. évi julius elsejéig saitó utján el
- 

övetett rágalmazások és
 becsületsér- 

sek estek volna csak amnesztia
 alá. 

üötven ember megfagyott Am
eri- 

ában. Chicágóból jelentik
: Az Egye- 

ült-Államok nagy részében
 pár nap 

ta igen hideg idő van és heves hó- 

iharok dulnak. Különösen a Nagy 

avak körül levő államokban, Michi- 

anban és Minezettoban volt rendki
- 

ül hideg. Itt egyes helyeken -3
5 fok 

hőmérséklet. A havazás és a nagy 

ideg miatt eddig ötven embe
r vesz- 

- 

ecember 15-től kezdve világvárosi 

müsor a Roval.kávéházban. 

Kezdete fél II órakor. 

BETILTJAÁK AZ OLASZ E
MIGRÁN- 

OK LAPJÁT. Párisból jelentik: A 

ancia kormány elhatározta
, hogy a 

Bárisban élő olasz emigrá
nsok hivata- 

legli Italiani, betiltja. 
A lap egyik 

itóbbi számában cikket közölt, m
ely- 

ek ez volt a cime: Ha meg a
kariuk 

nenteni Olaszországot, ugy egy em- 

ernek meg hell halnia. A c
ikk Musso- 

ini ellen irányult. 

s Ha remesvárra jon, kérje 

nindenünt az ingyenes tájékoztatol 

Conducatorul pran Timisoara)
. 

Egy haramia megölte társát a 

érdijért. Cetinjéből jelentik: A bel- 

ügyminisztérium nemré
g vérdijat tü- 

zött ki Andjelics Péter és Ras- 

toder Jován haramiák
 kézrekerité- 

i ére, akik számos főbenjáró b
üncse- 

mi lekményt követtek el. 
Andjelics fejére 

anmis harmincezer dinárt, Rastod
eréra pedig 

ötvenezer dinárt tüztek ki. Pecsics 

savniki kerületi előljáró a napokban 

levelet kapott Andjelicst
ól, hogy ez 

megölte társát, Rastodert és igényt 

tart az ötvenzer dináros 
vérdijra. A 

csendőrség az Andjelics által meg- 

a jelölt helyen tényleg meg is találta 

Rastoder holttestét. A kerületi elől- 

járó most plakátokon tudomá
sul adta 

Andjelicsnek, hogy jelentkezz
ék a ha- 

tóságoknál, mert a biróság Rast
oder 

megöletését enyhitő körülménynek 

fogia betudni a főtárgyaláson. And- 

jelices azonban mindezideig nem je- 

entkezett. 

Mulatozás közben agyonl
őtt egy 

eányt. Munkácsról jelentik: A szom- 

szédos Oroszvég községben mulatozott 

Lavicska Ferenc jegyző. Nagy tár- 

saság verődött össze az egyik korcs- 

mában és az éjjeli órákban, amikor 

a boros hangulat már tetőpontjára 

hágott, Lavicska jegyző, aki erősen 

iiittas volt, előszedte pisztolyát és azt 

mondogatta a társáságn
ak Ahogy ke- 

zében forgatta a megtöl 

ez egyszerre elsült., A pisztolv eldár 

dülése után az asztal mellett álló Ry- 

bic Bezsena pnecérleány a fejéhez ka- 

pott és hangtalanul összeesetft. A golyó 

a szerencsétlen leány fületövén hatolt 

a fejbe és azonnali halált okozott. A 

ijegyzőt letartóztatták. 

azaiban 

ött fegyvert, 

r 

Legszebb rézágyak 

HVas- és rézhutorgyá 
Timisoara, 

Elisabetin, Piafa Bisericei 2 
(Templom-tér 2.) Tel.: 18-31. 

os lapiát, melynek cime Corriere 

Nemes 

Cartoman 

rátnőddel... 

ilyenkor...? 

Mit csinál az ember 

- Hát kérlek. Az én szerény véle- 

ményem szerint egy nyolcnapos vi- 

szony megér egy kigyóbőr kézitáskát. 

Egy hónapig tartó barátság már 
ezüstberendezésü uti táskát igényel, 
mig egy szezónszerelem megérdemli a 

citromfahálószobát, esetleg egy ötló- 

erős kis autót... Egyéves komoly vi- 

szony már egy kis villát követel, vagy 

megfelelő értékpapir köteget... 

- Ez mind nagyon szép. De ha a nő 

szakit? Ha ő hagy cserben... 

- Ez esetben nem vagy kötelezve 

ajándékozásra. 

- Nos öregem, én még egy király- 

nál is királyibb módon akarok csele- 

cedni. Mindennek dacára meg akarom 

vjándékozni Lucienet. Csak azt nem 

tudom, mivel lepjem meg. Hét hó- 
napig szerettük egymást. Most félre- 

lök. Még pedig csunya módon. Férj- 

hez megy. S tudod mi módon? Férjét 

egyszerüen beülteti lakásába az ave- 

anue Wagram-on, ahol együtt éltük át 

boldog óráinkat. 

- Hopp, megállj! Kié a lakás, 

amelyben Lucienne lakik? 

- A háztulajdonocsé. 

- Vásárold meg e lakást és azt 

iándékozod Lucienne-nek. Az aján- 

dlékozási szerződést - miután Lucian- 

ne férjes asszony - férjének is alá 

Fell irnia. Igy Ostrogoth meg fogja 

tudni, hogy az ajándékozó te vagy s 

azt hiszem, ugyancsak elrontod mézes 

heteik hangulatát. 

- Zseniális ötlet öregem! Rohanok 

a házügynökhöz és 

ütöm a vásárt! 

menten nyélbe- 

Két hét mulva egy este a Picratt 

bosszu 
IÍrta: Maurice Dekobra 

- Mondd csak kérlek, - kérdezte 

fontoskodva Emanuel de 

barátom - te is szakitottál már a ba- 

tommal. Minden különösebb lelkese- 

dés nélkül nyujtotta kezét és mogor- 

ván szólt: 

- Máskor öregem őrizd meg magad- 

nak a zseniális ötleteidet a jótaná- 

csaiddal egyetemben! 

- Miről beszélsz derék Emanuelem? 

-álmélkodtam, mert őszintén szólva 

multkori kis csevegésünkről már töké- 

letesen megfeledkeztem. 

- Nono... csak ne komédiázunk! 

A te derék Emanueled ugyancsak pó- 

rul járt a jó tanácsaid nyomán. 

Hirtelen eszembe villant a két hét 

előtti tanácskozás. 

- Azámi - kiáltottam - mondd 

csak, mi ujság Lucienne-el és Ostro- 

goth barátoddal? 

Vállát 

folytata: 

vonva még mogorvábban 

- A te ötleted alapján azon menten 

elsiettem egy házügynökhöz és meg- 

biztam Lucienne lakásának megvá- 

sárlásával. Az ügynök azt a választ 

hozta, hogy az avenue Wagram 377-es 

számu házának tulajdonosa nem 

óhajtja házának egy részét áruba bo- 

csátani. Én azonban kötöttem magam 

a dologhoz. Felajánlottam 350.000 fran- 

kot, vagyis harminc százalékkal töb- 

bet a lakás értékénél. Az ügynök meg- 

igérte, hogy tárgyalni fog a tulajdo- 

nossal. Néhány nap mulva azt a vá- 

laszt hozta, hogy a lakást 420.000 fran- 

kon alul nem kaphatom meg... Elfo- 

gadtam. Hahaha!... 

Nos?... mit 

kacaj? 

jelent e mefisztói 

Emannel mélységes megvetéssel 

tekintett reám és siri hangon foly- 

tatta: 

- Hogy mit jelent, barátom? Csak 

azt, hogy ma reggel tudomásomra 

jutott, hogy a ház tulajdonosa maga 

Ostrogoth... Lucienne lakását a fér- 

Barban találkoztam Emanuel bará- I jétől vásároltam meg... 

essmmmsassamsammaso
mammemma sam am 

- Merényletnek vélték egy kialudt 

vulkán kitörését. Belgrádból jelentik: 

A Plaskavicsa-hegység egy völgyében 

hatalmas robbanás ébresztette fel az 

elmult éjjel a falvak lakósait. A rob- 

banás dőreje óriási volt, hogy a dél- 
szerbiai Stip városban is hallották. 

A parasztokon páni félelem vett erőt 

és azt hitték, hogy bombamerénylet 

történt. A hatósági vizsgálat azután 

megállapitotta, hogy a rég kialudt 

Ulonia nevü tüzhányó tört ki. amely 

pedig már több, mint száz éve nem 

Szőrmebundák, nőikabátok, 
kabátok és ruhák 

egelőnyösebben és legjobban vásárolhatók 

divatáruházában, 
t e í r z 

í í E : jozselvaros, 

Kossuih L.-u. 27 

gyermek- 

-THörténeti munka a Bethlen-család- 

ról. Budapestről táviratozzák: Lu k i- 

nich ár. egyetemi tanárnak most je- 

lent meg hatszáz oldalra terjedő nagy 

történeti munkája a Retülen grófi csa 

ládról. Ebben a Bethlen-nemzetség his 

tóriáját a tizenharmadik századtól 

napjainkig irja meg. A könyvhöz 

Bethlen gróf miniszterelnök irt 

előszót. : 

zzez 

Legkedvesebb 
gallérnak 

Fekete Seal sálgallérnaan- 
Fekete Seal női garnituráknaki - - 

Elsőrendü szücsök a t vevőink rendelkezésére! Előzékeny, szakavatott és 
türelmes kiszolgálás minden vételkényszer nélkül. 

LEVERTÉK A KANTONI VÖRÖS 

URALMAT. Kantonból jelentik: A vö- 

rösek győzelme igen rövid ideig tar- 

tott. A zellenforradalmi csapatok su- 

lyos harcok után, - amelyekben há- 

romezer ember elesett. - visszafoglal- 

ták a várost a vörösöktől. 

*Káyhák, kályhaellenzők, hályha- 

vas, email. és aluminiumáru leszáltitott 

áron kapható Scherter Ottónál, 

Temesvár, Belváros. 

A Alarcos rabló a vonaton. Pozsony- 

ból jelentik: A ruttkai gyorsvonaton 

Losonc közelében abba a fülkébe, 

rmelyben Klein Dezső kereskedő 

utazott, egy álarcos rabló rontott be, 

Kleint vasdoronggal többször fejbe- 

vágta, hogy az eszméletlenül összero- 

gyott, aztán kirabolta. A rabló leug- 

rott a robogó vonatról, ezt azonban a 

kalauz meglátta, meghuzta a vészfé 

ket és a vonat megállása után a merény- 

1ő üldözésére sietett. A vonat személy- 

zete a rablógyilkost, aki egy Bor- 

siczki nevü büntetett előéletü egyén, 

elfogta. Klein felépülésében nem biz- 

nak. 

Karácsonyfadiszek 
GALAMBOS-cégnél 

::::.:.:.:..... 
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ajándék a szőrme! 
Barna selye Nutrillos gatlér és manzsettának elegendő 600.- 700800- 
Leginomaba es legnagyobb au trai Opposum sál- 

- - i250.- 1400.- 2000.- 
- - 68625.- 80).- 900- 
- 2é0 20-0 

Nem adunk részletfizetésre, nem adunk Amifié-bélyeget, de jó pénzért 
a legjobb árut, legolcsóbban. 

* jó pénzért 

anossMaNN saNDOR cés yerazr 

5. oldal 

OLASZORSZÁG PALESZTINÁBAN 

19 TERJESZKEDIK. Konstantiná- 

polyból jelentik: A Türkische Post 

vezető helyen foglalkozik Olaszország 

palesztinai politikájával abból az al- 

kalomból, hogy Pedrazzi, a fas- 

cista gyarmati politikusok egyik fő- 

exponense megkezdte Palesztinában 

főkonzuli müködését, vagyis „a harcot 

a francia kulturának kiszoritására és 

az olasz kulturával való helyettesité- 

sére." Abból, hogy Pedrazzi filmekkel 

alátámasztott propaganda - előadásait 

a Szentszék fennnatósága alatt álló 

és Ferrari kardinális által vezetett 

olasz egyetem helyiségében tartotta 

meg, a lap arra következtet, hogy 
a 

Szentszék kooperál a hivatalos Itáliá- 

val. Rámutat, hogy Olaszország fel- 

ismerte Palesztina nagy jelentőségét 

és ujszerü propaganda-módszerekkel 

dolgozik ottan. 

Rózsa szücs udvari szállitó. A 

Bánságból már évszázadok óta min
dig 

kitünő szücsök kerültek ki és ezek
nek 

méltó utódja ma Rózsa Benő, Rózsa 

Benő, aki fiatalon idehaza tanulta ki 

mesterségét, külföldre ment, ahol a 

nagy metropólisban világhirü cégek- 

nél dolgozott. Tiz éven keresztül Pá- 

risban a legelső francia szücsüzlet ve- 

zetője volt. Az 1896-iki budapesti és 

1900-iki párisi világkiállitáson pompás 

készitményeivel első dijat nyert. 1903- 

ban hazatért Temesvárra és szücsüzle- 

tet nyitott, mely csakhamar hirnévre 

emelkedett nemcsak Temesvárott, ha- 

nem az egész Bánságban. A huszon- 

négy esztendő óta fennálló cégnek 

igazi elismerése most az a tény, hogy 

Őfelsége a király kabinettirodája érte 

sitette Rózsa Benőt, hogy a szücsipar 

terén szerzett érdemei elismerése fejé- 

ben az udvari szállitói cimet adomá- 

nyozta neki. Rózsa Benő, aki a temes- 

vári ipari munkaadók szindikátusa 

szücsipari osztályának elnöke, a kitün- 

tetésre valóban rászolgál és ahoz az 

iparosság és a közönség őszintén gra- 

tulál neki. 

* Tényi Irén december I5-én a 
Novotnyban és I16.án a Koronában 
uj kezdő és haladó tánctanfolyamot 
nyit. Beiratások lakásán, Begabalsor 
20b szám. 

- Az öngyilkos marhakereskedő 

boncolása. Megirtuk, hogy Hummel 

András obádi marhakereskedő a jó- 

zsefvárosi Nap-vendéglő egyik szobá- 

jában felakasztotta magát. Seciu- 

reanu főügyész elrendelte a hulla 

boncolását, melyet Popescu ügyész 

jelenlétében Pintea Vazul dr. vég- 

zett. A boncolás kétségtelenül meg- 

állapitotta az akasztás által való ön- 
gyillkosságot, mire megadták a teme 

tési engedélyt. 

Külön szenzációs táncmüsor a 

Royval-barban kezdete 12 órakor. 

- Sikkasztó állomásfőnök. Cserno- 

vicből jelentik: Az államvasutak fel- 

jelentésére az ügyészség letartóztatta a 

bukovinai Zastavna állomás főnöké 

Dumitran Jánost, aki a vasuti 

pénztárból kétszázezer leit sikkasztott 

el. Amikor Dumitrant letartóztatták 

öngyilkosságot kisérelt meg, tettének 

keresztülvitelében azonban megaka- 

dályozták. 

SzehátzkynéP 

meghosszabbitva dec. 19-ig 
a Kereskedelmi és iparka- 
mara épületében, a menei- 

jegy iroda mellett. 

.
s
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Löwenthat Rezső 

1 i-ai 

Szinház 
Elhalasztódik 

a szinház ünnepélyes felavatlása 

A temevári uj szinház ünnepélyes 

formában való megnyitása elé akadá 

lyok tornyosulnak. A krajovai próza- 
társulattal kötött szerződéses megálla- 

podás értelmében a román együttes 
január hó tizenötödikén megkezdi 

ugyan három hónapra tervezett sze- 

zonját, de viszont ugyanakkor nem 

mehet végbe az impozáns program ke 

retében tervbe vett ünnepélyes felava- 
tás és megnyitás is. A város vezetősé- 

ge ugyanis meghivja a megnyitásra az 

uralkodócsaládot és a régenstanács tas 

jait is. A királyi család megjelenése 

diszt és fényt kölcsönöz az ünnepélyes 

aktusnak éppen ugy, amint a szinhá: 

alapkőletételénél Ferdinánadki- 

rály jelenléte is jelentőségteljes ese- 
ménnyé avatta a szinházépités kezde- 
tének napját. A január hó tizenötödi- 
kére tervezett ünnepélyes megnyitás 
azonban ilyformán nem mehet végbe 
a királyi család tagjainak jelenlétéke 
mert az udvari gyász csak január hó 
huszadikán ér véget és addig az ural- 
kodó család és a régenstanács részéről 
senki nem jelenhetik meg az ünnepé- 
lyen. G e orgeviciLucián dr f 
polgármester ebben a kérdésben Buka- 
restbe fog utazni és személyesen beszé- 
li meg, hogy melyik nap lesz a legal- 
kalmasabb a királyi család tagjainak 
az ünnepélyes felavatáson és megnyi- 
táson való megjelenésre 

Magyar szinházak 
müsora Bánságban és Erdélyben 

Arad 

Csütörtökön: Szombatesti hölgy. 
Péntek: Román előadás. 

Szombaton este: Csattan 

(Operett. Bemutató.) 
. 

Kolozsvár 

Csütörtök este: Cyrano de Bergerac. 

Pénteken este: Cyrano de Bergerac. 

Szombaton este: Hotel Napoleon. 

(Vigjáték. Bemutató.) 

Vasárnap délután háromkor: Régi 
Oroszország. 

Vasárnap délután hatkor: Mesék 

az irógépről. ; 

Vasárnap este kileneckor: Nótás kapi- 
tány. 

Hétfőn este: Hotel Napoleon. 

A Szohátzky-kiállitás a közönség 
nagy érdeklődésére való tekintettel, 

az eredeti tervtől eltérően, nem zárult 

tegnap, hanem e hó tizenkilencedikéig 

marad nyitva. A tárlat ujabb képekkel 
is bővült és a sok rajz, illusztráció, 
akvarell valóban müvészi élményt je- 
lent. Különösen a finom aktok, a han- 
gulatos tájképek és müvészi rajzok 
aratnak nagy tetszést. Egy szubtilis 
asszonyi lélek nyilvánul meg a képek- 
ben, melyek megérdemlik a közönség 
érdeklődését. A kiállitás egész héten 
át nyitva marad a kereskedelmi ka- 
mara palotájának földszinti helyi- 
ségében. 

Kar 
e 

ony elő 
a raktáron levő összes cik- 
kek, u. m. ilanell, barchend, 

paplan, férfi és női szövetek, 
vásznak siffonok, kötött- és 
szövöttáruk sib. stb, 

mélyen leszállitott áron 
kerülnek eladásra. (1367) 

Belváros, Hunyadi-u. 0. 

.
 

az államvasutakon januártól kezdve, mert az uj 
tariia különösen a harmadik kocsiosztályt drágitja 

Temesvár, dec. 15. 

Bukarestben már megállapitották, 

hogy január elsejétől kezdve milyen 

lesz az uj tarifa. Azok az adatok, me- 
lyek eddig a nyilvánosságra szivá- 

rogtak, máris azt mutatják, hogy az 

uj személytarila nem lesz mindenben 

a legrózsásabb. Lehet, hogy bizonyos 

viszonylatokban - a közvetlen for- 

galom terén - olcsóbbodások lesznek, 

azonban annyi bizonyos, hogy a na- 

gyobb távolságokban az utazás meg- 

drágul. Megdrágul a távolba való 

utazás különösen a harmadik osztá- 

lyon, melyet a szegényebb néposztály 

használ, amelyet ilyenformán az uj 

tarifa kellemetlen meglepetésben része- 

sit. A részletes tarifa különben még 

nem érkezett meg a temesvári kerületi 

vasutigazgatósághoz, amely az uj dij- 

tételekről csak a bukaresti lapok hiá- 

nyos értesüléseiből szerezhetett eddig 
tudomást. A vasutigazgatósághoz 

Az üzlet előtt tiles árut tartani. A 
Kereskedők Egysülete figyelmezteti a 

kereskedőket, hogy az üzletük előtt a 
járdán ne tartsanak semmiféle árut, 
mert ez tilos és az utóbbi napokban 
ilyen kihágásért a rendőrbiróság több 

kereskedőt megbüntetett. 

szm ()emmeree 

mindössze az az értesités érkezett, 

hogy január elsejével uj tarifa lép 

életbe és annak megérkezéseig uj bér- 

letjegyeket ne adjanak ki. Tekintet- 

tel ara, hogy az uj tarifának már két 

hét mulva életbe kell lépni, a tarifá- 

nak a hozávaló utasitással és a szük 

séges uj jegyekkel együtt meg kell! 

érkeznie. Bár ez sem bizonyos. Hiszen 

volt már rá példa éppen uj vasuti ta- 

rifák életbeléptetése körül, hogy az 

intézkedés az utolsó órában távirati- 

lag érkezett meg. Az is megtörtént 
már, hogy az ui tarifa életbelépteté- 
sére megtettek már minden intézkedést 
és azt az életbeléptetés pillanatában 
sürgönyileg helvezték hatályon kivül. 
A mult évben több milliójába került 
a vasutnak az, hogy ilyen keringőzés 
ment végbe az uj Ftarifák életbelépte- 
tése, vagy életbe nem léptetése körül. 
Vasuti körökben azonban éppen azért 
nem látják bizonyosnak. hogy ujévkor 
az uj tarifa tényleg életbe lép. 

Az országos vásár és az üzletek déli 
zárórája. A Kereskedők Egyesületének 
kérelmére a munkaügyi felügyelőség 
megengedte, hogy a december hó 15-én 
és 16-án, csütörtökön és pénteken tar- 
tandó karácsonvi országos vásár al- 
kalmával az üzletek déli időben nyit- 
va tarthassanak. 

asaemma. aaosssazamosnaasaosaaesoasanenmemamaasanozonseazaea 

Törvényszék 
A gyárvárosi vasuti pénztár tolvaja. 

A temesvári törvényszék a gyorsitott 
eljárás alapján tegnap tárgyalta 
Jahn Gyula munkanélküli fiatal- 
ember bünügyét, aki - mint azt meg- 
irtuk - a gyárvárosi állomás pénztá- 
rából négyszáz leit lopott el és annak 
jórészét elköltötte. A tegnap megtar- 
tott tárgyaláson Jahn beismerésben 
volt. A biróság fiatal korára és bün- 
tetlen előéletére való tekintettel hat 
havi böntönre itélte. Az elitélt felebbe- 
zést jelentett be. 

e 

A Banatul győzelme. A resicai R. M 
T. E. jól sikerült országos bajnoki bir- 
kozóversenyt rendezett, amelyen a ren- 
dező egyesületen kivül a Banatul, TAC 
UDR ifjusági birkozói vettek részt. A 
verseny részletes eredménye a követ 
kező: A csoport: 1. Sostay (RMTE.) 2 
Stali (RMTE.) 3. Toma (UDR.) Lég- 
suly B. csoport 1. Köves (TAC), 2. Sus- 
mann (RMTE). 3. Saco (Banatul). Pe 
helysuly 1. Valeanu (Banatul), 2. Ba- 
kos (RMTE), 3. Klemenc (UDR). Köny- 
nyüsuly 1. Novak (UDR), 2. Barbules 
ecu (Banatul), 3. Gedeon (RMTE). Kö- 
zépsuly A csoport 1. Onaca (Banatul) 

A, Légsuly B, P 

2. Cocos (UDR), 3. Switzenberg (RM- 

TE). Középsuly B ecsoport 1. Butoiu 
(Banatul), 2. Mészáros (RMTE), 3. Ha- 
ler (UDR). Nehézsuly 1. Susaba (Bana 
tul), 2. Burbas (UDR), 2. Mátyási 
(RMTE). A versenyt pontarányszám- 
ban a Banatul nyerte meg tizenöt 
ponttal, az RMTE tizennéggyel a má- 
sodik, mig az UDR tiz ponttal a har- madik lett. A negyedik helyre a TAC került tiz ponttal. Az országos ifjusági bajnoki birkozóversenyen feltünést keltettek a temesvári Banatul fiata Versenyzői, akik a birkozó szak 
rövid fenállása u 
értek el. 

Románia birkozó bajnokságai. Országos Sportszövetség a Temesv Atlétikai Klubot bizta meg Románia 1927. évi birkozó bajnokságainak meg- rendezésével. A bajnokságot a TAC de- cember tizennyolcadikán rendezi meg és azon résztvehet Románia mindei amatőr leigazolt birkozója. A birkozó zoVersenyen küzdeni fognak a Légsuly 
ehelysuly, Könnyü 
,Középs. 3 é Nehézsuly bajnokságokért Aye sek Románia bajnoki cimet kapják. 

Kizárt bokszbajn ok. 

: gutóbb megtartott egyik mérkőzésen tiszteletlenül visel- 
kedett a zsürivel, sőt a biráló bizott- 
ság egyik tagját inzultála. A boksz- 
szövetség most foglalkozott Csiszár 
ügyével, akit a magyar szövetségbő 
kizártak és örök időkre eltiltottak a 
versenyzéstől. 

osztály 
tán igen szép siker! 

Az 

ári 

Césiszaár 

Eaoca meg az idén is 
vételkényszer nélkül a nagy 

STERNFELD A. utóda cégnél 

SCHWARTZ GYULA 
1614 Temesvár-Belváros, Merczy-utca 2. 

karácsonyi játékárukiállitást : 

tHisztviselő jó bizonyitványokkal perfek 

egen 

ELŐFIZETŐINK ebben a 
ben az utolsó előrizetési diinyug 
mutatása ellenében decembe 
vő évjanuárés februá 
ban havonként egyszer dijm 
sen közölhetnek egy tiz szóig 
apróhirdetést. 
ELŐFIZETŐINK ezenkivül 

nek egy tiz szóig terjedő apróhi 
ezen rovatban ez év december, i 
január és február havában, az e 
tői nyugta felmutatása ellenébe 
OLVASÓINK, akik nem elóéfi 

lapnak, abban a kedvezmény 
szesülnek, hogy ez év december 
év január és február havában 
tiz leiért kapnak egy tiz s 
jedő apróhirdetést, ha az alábbi a 
vényt naponta kivágják és tiz eg uel 
másután következő so) uuii 
számmal ellátott szelvényt 1utáti 
adnak a kiadóhivatalba. 

CSAK AZOK az apróhirdetésel 
zölhetők a reggel megjelenő la 
melyeket előite való napon 
tizenkét óráig beadnak a k 
hivatalba 
ALLÁSKERESŐK részére egy 

hirdetés ára husz lei. 

u illat 

sl 

tat 
, tvi 

misdl 

mutl! 

uis 
A HIRDETÉSI DIJ mindeney, 

esetben előre fizetendő 

: yilek A Déli Hirlabp 

Si. apróhirdetési szelvény. 
... utárt 

yvámagy 

Levelezés 
znzrszaon mzukánmMakz 

Urieeny levelezne Temesváron lako urle 
berrel, aki későbben szinház, tánc és 
patnere is lenne. Levelet kérek ,T 
séges" jeligére a kiadóba. 

tatl, 
Huazassag 

Fővárosbuan megalakuló pénzintezet csir 
fiatal vezetőigazgatója függetle hozon 
nyal rendelkező szerető kis feleséget ke! 
Levelet „Teljes cimmel" jeligére a 
továbbit. 

Vagyonos árva intelligens urileány 
férjhez mennék jó állásu uriemberh 
kásom, butor és kelengye van. 
azért keresem ezuton élettársama 
ismeretségem nincsen. Levelet kérek 
átlag házasság" jeligére a kiadób 

Alkniazas ; 
zzerzo uye 

Kezdő gyors- és gépirónó felvétetik szill 
vallalathoz azonnalra. Ajánlatot nél 
irva kérünk „Szállitási íroda" jeligére 
adóba. I 

Allási hezes 

gyar és román nyélvet beszéli, bárm 
állást elfogad. Cimet kérek a kiadó 
talba. . 

Hosszabb irodai gyakorlattal rendelkez 1 
vatalnoknó állást keres. Cim a kiadóbi 

Lakka: 

Erzsébetváros elején szépen butoro 
különbejáratu utcai szoba kladó. 
kereséseket „Butorozott" jeligére a kia 
kérek. 

2 szobás elóőszobás és összes mellék! 
séges lakás tavaszra kerestetik. Ajái 
kérek „Modern" jeligére a kiadóba. 

Egyedülálló nő részére különbejárati 
rényebb butorozott szoba kerestetik. 
a kiadóba kérek. 

*
e
 

Azas-vétel 
zcz z 

Fak-cr eladó. Bővebbet Corona dfo 
Jjozsefvá os, Korona-szálló mellett. 

Megvételre kerestetik tiszta halószoba 
privát ól, Cimet kérek a kiadóba. 

tülyesztős jókarban lévő varrógépet ve 
Aján atot érmegjelöléssel kérek ,Hib 
jeligére a kizdóba, i 

Kiülönféle 
eeözcim szz mzpma : 

Látogassa meg a butorszövetkezet ál 
kiállitását a Skudier-parkban levő 
ban. Mélyen leszállitott árak. Vé 
nincs. 

Elsőhelyen való Detáblázasra ke 
ezer lei kölcsönt. Cimet kérek a 
talba. 

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Ugya 
textilberendezés eladó. Erzsébel 
rol-utca 78. 



padon tul 
pado 

rmadnapra két fekete ló vágta- 

i a várudvarból Az egyiken uti- 

an Beatrice ült, a másikon pedig 

"y várnagy, Mögöttük poroszkált 

atlós, aki teherhordó lovat veze- 

ötőfékénél fogva. 

kor a lovasok az utkanyarulathoz 

ahonnan még egyszer visszate- 

tek a vár felé. Beatrice 

enőt vont elő és azt meglobog- 

fehér 

majd vissza akarta csusztatni a 

t a keblébe. A 

E* zoran - akarattal, vagy véletlenül 

t-e - a zöld gyepre pottyant. 

fehér patyolat 

y szállott a fehér kendő a zöld 

e, mint mikor a fehér rózsa egyik 

a esik le a fü közé. A kendő esé- 

onban látta valaki, aki a bástyá- 

ézett utána az utrakelőknek. A 

kező pillanatban Ander dübörög- 

ladt le a kopogós kőlépcsőn, vé- 

igtatott a várkapu alatt, majd át- 

unt a visszhangos hidon pár 

pillantás alatt ott termett a kendő 
és el- 

es 

a Anhitattal hajolt le utána 
tte azt zsebében. 

tendi Arom hét mult el közben. 

"ez erdőkben és a hegyekben csak 

I I tek, gyültek tovább az emberek, a 

tos bujdosók. 

iiu 
amegol visszatért az egyik fekete 

gy várnagy ült a hátán. A leánya 

ny a paraszilázadások idejéből 

árom hét után messzi déli vidék- 
1 
10. 

! 

csatlós ott maradtak az olasz tá- 

ikor György várnagy visszatérése 

a parancsnokságot ujból átvette 

. reni ettesétől, Gáspártól, 

Me sóhajtott fel: 

megkönnyeb- 

- Most már akár jöhet is a vihar. 

A galambfióka már nincsen itt. 

Hanem azért mégis csak összeszo- 

rult kissé a szive, amikor az üressé leti 

galambducba, Beatrice csipék szobájá- 

ba benézett. 

VII. 

Az apátság épülete kivülről is igen 

komor volt, de komorak voltak a pa- 

pok is, akik laktak. Az apatur, akine 

nübéres tulajdona volt ez a sóbánya- 

vidék és aki a bányászjobbágyokkal 

kénye-kedve szerint bánhatott, dult- 

talt mérgében. 

- szedte-vette rongyos nepsege, - 

neki a 

Hogy 
Hát a lónak, 

hát nincsen meg mondotta - 

lakása, a mindennapi kenyere? 

meg kell érte dolgoznia? 

amely igába van fogva, nem kell dol- 

goznia? A jobbágy is olyan, mint az 

igaba fogott ló. Arra van rendelve, 

hogy dolgozzék. Az leten bölcs rende- 

lése, hogy legyenek urak, akik a vilá- 

got kormányozzák és emberek, akik a 

munkát elvégzik. És vajjon a paraszt 

által termett gabonából készült kenye- 

ret csak az ur eszi-e? Hiszen a paraszt- 

Hát 

a paraszt tenyere is feketébb. mint az 

nak is jut kenyér. Hogy feketébb? 

üré. És a bányász által bányászott só- 

val nemcsak az ur sózza meg a maga 

ételét, hanem maga a bányász is. Ki 

mondja hát, hogy az urak mindent el- 

És nem elég-e, ha mi vesznek tőle. 

ezenfelül még a lelkét is gondozzuk a 

jobbágynak és földi élete után az égi 

boldogságot biztositjuk neki? 

Benedek kanonok, a lágyhangu, jó- 

ságos kanonok csittitgatja: 

Talán mégis kemények vagyunk 

a néphez. Nem mondta-e Jézus, hogy 

mindnyájan egyformák vagyunk? 

- Emberek vagyunk. anitotta 

Krisztus, - hangzott az apátur szava, 

- emberek vagyunk mi és ők is embe- 

mint az rek. Olyan a mi lelkünk is, 

övék, a testünk is olyan, mint az övék, 

de mégsem vagyunk egyformák. A nap 

és a hold sem egyforma. És az égi csil- 

lagok sem egyformák. Van köztük ki- 

sebb é 

el azt se, hogy ezt a mai rendet nem 

és van nagyobb is. És ne feledjük 

mi cináltuk, hanem igy vettük át és 

nekünk kötelességünk, hogy ezt a ren- 

det megtartsuk az utódaink számára is. 

És ne feledjük el, hogy a népnek is 

megadatott, hogy egyes kiváló fiai fö- 

leje emelkedjenek. Te is Benedek test- 

az vagyok vér, a nép gyermeke vagy és 

én is. Az én apám Salzburgban sóbá- 

nyász volt és én mégis az öreg püspök 

udvarába kerültem. Ott tanultam, isko- 

lába adtak, pap lettem és most apátur 

vagyok. 

- Gondolj arra, apátur, hogy 

egy ha 

száz- 

ezer bányászgyermek közül 

uj férfiruha-üzlet! 

Rendkivül olcsó árakkal 

Atmeneti kabót.......... ..Lei1350- 

Rövid télikabát.............. „ 900- 

Fekete télikabát .......... „ 1700- 

Férfiruha (gyapjuszövet) .. , 1100- 

He satnália a táratságot, maenavözödést szerezni ! 

FucHSsS sADOR 
jJózseíváros, Piata Scudier 6. sz. 

Alhalmas haráesonyi ajándékon 
vázavirágok, szobapálmák 

és gyümölcskosarak nagy 
választékban jutányos áron 

abból 

amelybe született 

hogy ha téged a véletlen nem juttat a 

kisarjad a nyomoruságból, 

ásg es gondolj arra, 

püspök udvarába, akkor ma te is bá- 

nyász volnál és éppen olyan sulyosnak 

éreznéd az igát, amilyen sulyosnak ér- 

zik azt nagyon sokan. 

Az apátur türelmetlenkedett: 

- Hagyjuk ezt. Én nem engedek egy 

fikarenyit sem. Te pedig erigy a tem- 

és imádkozz a plomba, harangoztass 

néppel, hogy forditsa el az Isten a vi- 

lág felől a nehéz fellegeket. 

- Félek, 

imádkozunk. a nép annak éppen az el- 

lenkezőjét könyörgi az egek urától. 

hogy amiért mi papok 

A harangok mégis megkondultak. A 

nagy harang komoly bugó szavát a ki- 

sebbik csilingelése kisérte: 

- Gyertek, gyertek emberek, gyer- 

tek az Isten házába. Itt leltek balzsa- 

mot minden sebre, minden fájdalomra. 

néhány 

öregember, egy csomó gyermek jött. A 

Csak néhány öregasszony, 

többiek mintha másutt keresték volna 

a gyógyirt sebeikre. 

(Folyt. köv.) 

kaphatók a 

„HELIOS 
maiviráoyyárioaara 

, Jenőherceg-utca 12. 

hosszu részletre 

yel 
közvetlen a 

petüli esárda mádili 
csó árban kaphatók a hely- ziünően oi 

szini irodában. tős8) 

Ugyanott tégla Is kapható. 

Eriesités. 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy 

ezentul minden pénteken a belvárosi 
piacon (Dom-tér) 

friss dunai és élőhalak kaphatók 

Czárán halászmester 1v, elesásiu. m, 
Karácsonyra rendeléseket elfovad. 

egssoyenronc 

Asztal- és fejkendők 4 leiléri 

csak korlátolt mennyiségben 

Garniturák és teritők, 

Kizárólag a 

* 
a 

valamint igen sok és hasznos 

karácsonyi ajándék választéka 

utolérhetetlen olcsó áron 

Egy vég 10 méteres finom patyolat 
vászon S! 0 leiéri 

é : 
é
 



Maaniu, alki állitólagy muár február- 
jalalkiija az uj ko 

Z Bukarest, december 15. 

A bukaresti politikai körök számol- 

nak azzal, hogy Bratianu Vintila 

kormánya csak ideiglenes kormány és 

csupán addig vezeti az ország ügyeit, 

amig bizonyos kérdéseket nem hoz tető 

alá. Háromféle kombináció is tartja 

magát Bratianu Vintila kormányát 

illetőleg. A Cuvantul ugy tudja, hogy 

Bratianu miniszterelnök Titulescu 

révén rendezni akarja a Némteország- 

gal való barátságos viszonyt, majd 

megvalósitja a külföldi kölcsön kérdé- 

sét. Amennyiben ez sikerülne, ugy a 

liberális párt számitása szerint a je- 

lenlegi kormány 1928. év őszéig ma- 

vrádna kormányon, mert Bratianu Vin- 

tila pénzügyminiszter a régenstanács 

hozzájárulását szeretné megnyerni ah- 

hoz, hogy az általa szerzett külföldi 

Maniu lyuala 

kölcsön hovaforditásáról még a mos- 

tani kormány döntsön. A második ver- 

zió az, hogy amennyiben a régensta- 

nács nem járulna ehhez hozzá, ugy a 

parlament rendes ülésszakát április 

hó tizenötödikéig meghosszabbitanák 
és nem február hó tizenötödikén zár- 

nák be. A meghosszabbitott parla- 
menti időszakban még néhány tör- 
vényjavaslatot szavaztatna meg a kor- 
mány. A harmadik hir szerint a ré- 

genstanácsnak és Titulescu külügy- 
miniszternek is az az óhaja, hogy a 
jelenlegi kormány 1928. február hó 
tizenötödikég. tehát a rendes parla- 
menti ülésszak berekesztése után adja 
át a helyét. Hogy azonban a kormány 
ezt megtegye, előzőleg azt kivánja, 
hogy Maniu Gyula bizonyos alkot- 
mányjogi kérdésekben kötelezettsége- 
ket vállaljon. 

zelőjelek után itélve valószinü az 
a kormány a jövő év febrnárjá- 

ban adja át a helyét. A politikai fe- 
szültség enyhitése érdekében a libe- 
rálisok után Titulescuval az élén sem- 

leges kormány következik, amely le-; 
bonyolitaná a választásokat. A ve- 
rescu tábornok megbizatásáról már 
szó sem lehet, mert a régenstanács - i 

sami ans . 

a 

Őn 

Páris, december 14. 

A francia kormány minisztertaná- 

csot tartott, amelyen Briand a fran 
cia-olasz viszonyról nyilatkozott. Töb- 
bek között azt mondotta, hogy azok a 
hirek, melyek a közte és Mussolini 

között tervbe vett találkozásról szól- 
nak, légből kapottak. Ebben a pilla- 
natban egyikük sem óhajt a másikkal 

találkozni, mert a találkozás semmi- 

képpen sem javitaná meg a két állam 

.
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.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

assomzomuagasasnonuacoaoooatao szsomososmsznmos 

nd NMuissolirnival a 
közeli napolbaarn 

szceszaas a 

raáyi 
mint a Cuvantul irja - Averescut tel- 
jesen elejtette, bizalma Maniu Gyulá- 
ban összpontosult és neki ad megbiza- 
tást a kormány megalakitására. 

falálioznai 

közötti viszonyt. Ellenkezőleg éppen 

A közoktatásügyi miniszternek ezt a 
intézkedését Dejan meltanytalanna 
találta, amiért a bukaresti semmitő 

szeknel keresett jogorvoslást. Háron 
évig huzódott a per, amelyben Beja 

mi 

igazgatói állásába való visszahelyeze NI 
sét kérte. A semmitőszeék itéleteben tör mii 
vénytelennek minősitette a közoktal as i 
ügyi miniszter határozatát, indokolásá 0 
ban kifejtette, hogy Bejan véglege-l ut 
tett igazgatója a temesvári állami fiu , MW4i 
gimnáziumnak és ezért údásába visz t 
szahelyezte. A semmitószék dintes 

Melle 
uugató 

meilis 

után Bejan ismét elfoglalta igazgatól 
helyét a temesvári fiugimnáziumnál 
Ez 1926 év elején történt. Időközben as 
idén ismét kormányra került a liberá 
lis párt és ez év szeptemberében Be- 
jan ujból értesitést kapott a közokta- 
tásügyi minisztertől, hogy igazgatói ál 
lását adja át Coman Ágostonnak. Be- 
jan eleget tett a miniszteri rendelet 
nek, azonban a rendelet hatálytalanitá 
sa érdekében pert inditott a temesvá 
itélőtáblánál mint közigazgatási bir 

II0 

U KII 

I Az et 

Iu a Vi 

neég 

Ma 

alást ta attól kell félni, hogy a találkozáson 
mindkét állam részéről kénytelenek 
volnának megállapitani, hogy milyen 

sulyos eltérések vannak közöttük. 
Ezeknek a kiküszöbölésére Róma és 
Páris között tárgyalások folynak. A 

találkozásra csak a talaj előkészitése 
után kerülhet a sor. A találkozás idő- 
pontját majd csak azután állapitják 
meg. 

Temesvár, dec. 15. ; 
Szürkének látszó közigazgatási per 

aktáiból érdekes harc hullámai csapod 
nak fel, amely harc már öt éve folyi/ 
a temesvári Diaconovici Loga állami 
fiugimnázium igazgatói állásáért. Az 
erdélyi kormányzó tanács még 1919-ben 
a temesvári állami fiugimnázium élé- 
re B e j a n Szilviuszt nevezte ki igaz- 
gatónak. Utóbb a bukaresti közokta- 
tásügyi kormány Bejant igazgatói ál- 

őzsd / 
(A Kereskedelmi 

jelent pénzben, a második áruban 

Angol font: 789 50 
dinár: 285 külföldi, 281 belföldi, 

cseh korona: 478 489-470. Osztrák 
márka: 38 55-28 65 
frank: 3115-31725-31 30. 

tengeri januárra és februárra 515, zab 
470, lóhere 40 lei. IÍránvzat barátságos. 

gafói állásáéri 

és Gazdasági Bank devizaosztiályának árfolyamai.) Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
a harmadik bankjegyet középkurzasoz. 

Zürichben a lei 3220. Párisban 1570 
Temesvári magánárfolyamok 1927 december 15-én reggel 

790-790-. 
i 281 eífect, hollandi forint 65 10- 6522-6520 ífrancia írank 634 636-640. olasz ira 884 885-8 86 

38 70, magyar pengő 2830-28 45 2850, svájci 

lerményárak. (Dengi és Kleinmanz zabonabizományos eéz árai) 
Buza 170, rozs é40, takarmányárpa 625, sőrárpa 725, tengeri 5,00 

aszaaokasoaasaaz 

lásában szintén megerősitette. Amikor 
1922-ben először került uralomra a libe- 
rális párt, Bejan a közoktatásügyi mi- 
niszteriumtól 
hivatalos határozatot kapott, amely 
szerint elmozditja őt a Diaconovici 
Logánál viselt igazgatói állásától, 
igazgatónak Coman Ágostont ne- 
vezte ki és Bejant tanári minőség- 
ben az intézethez beosztotta 
bi szolgálattételre. 

továh. 

aos 

dollár: 16158 16175- 161, 

scbilling 22 80-22 90-23, német 

Pál dr. Bejan képviseletében utalt ar- 

a szinház környékén teljesen 

560, bab é60, burgonya 2.40 korpa 

ságnál. Tegnap tárgyalta ezt a politi- 
kai izü ügyet Mart a Sándor dr. 
táblai főelnök tanácsa. A miniszterin m 
képviseletében megjelent M ur are ,. 
cu Vichentie dr., aki hivatkozott arra 
hogy a semmitőszék döntését az akkor 
még érvényben volt magyar közokta 

elismeri az igazgatói állást. n 
ul válas Azonban 1925-ben érvénybe lépett Iufi 

az uj érettségi törvény és ezzel kap- mku; 
csolatban a középiskolai rendta ctk 
tás is, amely csak véglegesitett ta- 
nárokat ismer, de igazgatókat nem 
és igy Bejan csak delegált igazgató. 

Ezt a delegációt pedig a miniszte- 

rium bármikor megvonhatja tőle. 

Ezzel 

uwág 

ogy 1 

uűta 
llent, 

mló azt 

uig hék 
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mgig 

szemben Nicolaeviel 

ra, hogy Bejannak szerzett joga van, 

amelyet a semmitőszék is elismert. Ezt 
a megállapitást nem kell vitatni és a 

közoktatásügyi miniszterium sem hi- 

Ih Ty í 

szi komolyan, hogy joga lenne Bejan MN 
szerzett jogat kétségbe vonni. A tábla uliiha 
a nagyérdekességü ügyben legközeleb, Il 
hirdeti ki döntését. 
eze.. "a 

Diszelőadás 
amely verekedésbe fulladt 

London, december 14. A 
Az oxfordi és cambridgei diákok fut 

ballmérkőzése alkalmából a Ilypodrom 
szinház diszelőadást hirdetett. A diá- 
kok nagy számban gyültek össze a 

szinházban, ahol a mérkőzés lefolyását 

tárgyalták az előadás megkezdése 
előtt. A vitatkozás csakhamar vereke- 
déssé fajult el, amely olyan nagysza- 
básu lett, hogy a rendőrségnek kellett 
közbelépni. A rendőrség gummibotto k- 
kal verte ki a verekedőket a szinh 
ból. A diákok azután a szinház kö 
gyülekeztek és folytatták a verekedé 
A diszelőadás természetesen megaka 
A diákokkal a rendőrség az utcán ne 
hezebben birt és automobilokon m 
egész sereg rendőr érkezett a 
szinre. A verekedés alatt a f0 

A rendőrség csak éjféltájban lett 
a helyzetnek, amikor a diákok 
szaladtak a tulerő elől. üelelős kiadós VÁRNAY ELEMÉR ar 


